

七年如一日

# 太康八旬退伍老兵 为环卫工捐款捐物

□记者 马治卫  
通讯员 周存亮 薛召升

本报讯 3月30日早上,太康县一位88岁的老人来到“爱心粥屋”,为前来就餐的环卫工人捐献6件衣物。

这位老人叫张淑灵,系太康县城关镇人。她1951年1月入伍,1952年7月退伍。本已到了颐养天年的年龄,她却用大量时间、精力和积蓄,帮助环卫工人和困难群体。

据太康县“爱心粥屋”负责人焦阳光介绍,张淑灵老人是“爱心粥屋”的常客,送钱送物是常事,半个月前她还送来200元钱。

张淑灵老人说,前几年,她看到县城的环卫工人大多是老年人,他们每天凌晨起床清扫垃圾,饿了吃个凉馍,累了席地而坐,非常辛苦。她暗暗下定决心,要尽自己的微薄之力,为他们做点什么。从那时起,老人开始为在“爱心粥屋”就餐的环卫工人捐钱捐物,这一坚持就是7年。

陪张淑灵老人一起来的吴秀英大娘说,张淑灵老人有五个女

儿、一个儿子,生活很幸福。张淑灵老人虽然脱了军装,但为人民服务的宗旨始终没有忘,经常帮助那些生活困难的人。有一年冬天,张淑灵老人看到一位上了年纪的环卫工人没带帽子,头发都结了冰。张淑灵老人专门为这位环卫工人买了一顶帽子,还送了一些衣物。除此之外,张淑灵老人还常年帮扶一对环卫工夫妻。这对夫妻由于儿子外出务工,每天除了打扫卫生,还要照顾孙子。张淑灵老人看他们有困难,经常送衣服、鞋和米面油等生活物资。

张淑灵老人风趣地说,她是“追星一族”,她的偶像就是被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号的夏森。夏女士年近百岁,舍不得吃舍不得穿的,却先后为革命老区捐资助学200多万元。张淑灵老人的话语里,满是羡慕和敬仰。

“感觉帮助了他人,心里难受。”面对社会的好评,张淑灵老人说,“我这一辈子苦日子过得不少,能有今天的好生活,要感谢党的英明领导,感谢党的好政策。今后,我将继续帮助那些需要帮助的人。谁叫咱是个兵呢。”③6

太康籍歌手王楠

## 母校献歌捐物传递正能量



3月29日,太康县马厂镇回族小学学生为太康籍歌手王楠系红领巾。

当日下午,“为爱护航、情系母校”爱心活动在太康县马厂镇回族小学校园内举行。活动中,从马厂镇回族小学毕业的歌手王楠为该校380余名师生送上了压缩馍,还演唱了《最亲的人》《新闻码头》等歌曲。

据悉,今年3月9日,涡河航运开发建设(河南段)马厂港区工程开工建设,王楠得到消息后,在抖音开启直播,让更多在外的家乡人看到这一好消息。王楠的同学任治森写词,两人合作了歌曲《新闻码头》,宣传了家乡,传递向上向善的好声音。

谈起举办此次活动的初衷,王楠说,他想通过公益活动告诉家乡的孩子们,只有好好学习,才能为家乡作更多更大的贡献。①5

记者 马治卫 通讯员 云志趣 摄

# 中华民族一家亲

# 同心共筑中国梦

